



Asian Productivity Organization “The APO in the News”

Name of publication: Gorkhapatra Daily (2 March 2017, Sri Lanka)
Page: 1

एपिओलाई नेतृत्वदायी अन्तर्राष्ट्रिय संस्था बनाउँछौं



ASIAN PRODUCTIVITY ORGANIZATION

शाश्वत कारोकराजपोर
महासचिव, एपिओ



एशियाली उत्पादनकला सङ्गठन (एपिओ) चीन बहाकनका बढीनेछि
एशियामा कृषि र औद्योगिक क्षेत्रमा उत्पादनकला बढाउन निरन्तर
क्रियाशील छ। सन् १९६९ मा बिकसित मुलुक जापानको
अनुभवमा नेपालसहित आठवटा मुलुक सत्रस्य वर्षे स्थापना
भएको एपिओमा अहिले २० मुलुक सकस्य रहेका छन्। नवीन
प्रविधि, ज्ञान, सीप र जम्भारागुहारा एशियाली अर्थतन्त्रलाई
अग्रत दिन एपिओले सित्त २०२० को कार्ययोजना अनुस्य काम
पाएरहेको छ। नेपालको कृषि प्रसारणै उद्योग र सेवा क्षेत्रको
विकास र वित्तारका लागि एपिओले यताको बर्बज्जमा सघन
बढ्ने सकयोग पुर्णार्थै आएको छ। दिन अर्थात र बिकसित
जापानका गरिबो अर्थेता साहित कारोकराजपोर एपिओका
महासचिव हुनुहुन्छ। सन् ४० बर्बेछि आफ्नै देश वास्तव्यरतरी
राष्ट्रिय र अन्तर्राष्ट्रिय सकारने उत्पादनकला क्रियाशील शानि
एपिओलाई नेतृत्वदायी अन्तर्राष्ट्रिय सङ्गठन बनाउने लक्ष्यमा
क्रियाशील हुनुहुन्छ। प्रस्तुत छ, एपिओ महासचिवसँग केही
बिन्धुधि टोकियोस्थित एपिओ मुख्यालयमा जुकारकायु बस्छि र
कैदार कुराईने तिनुभएको अन्तर्राष्ट्रिको सार :

उत्पादनकला खाद एशियाली अर्थतन्त्रलाई प्रविधिपूर्ण
काउन सकार एशियाली उत्पादनकला सङ्गठन (एपिओ)लाई
नेतृत्वदायी अन्तर्राष्ट्रिय सङ्गठन काउने महत्वाकाङ्क्षी
लक्ष्य सिद्धको छ। यो बसरी पूरा हुन्छ ?

सोको विकासको लक्ष्यका साथ एपिओले काम
गतिरहेको छ। यो लक्ष्य पूरा गर्न नवीन प्रविधिको
प्रयोगलाई ब्यापक बनाउनुपर्छ। आर्जनका क्षमा
अर्द्धिद्विद्वि गर्नका लागि बिरबका विकसित प्रविधिया
होदन, एशियाली आर्जनका विरोधा र आबस्यकता
अनुसरको प्रविधि जस्तै हुन्छ। कृषिलाई जलवायु
परिवर्तनका प्रतिकूल असरबाट जोगाउने नवी
उत्पादनको बढाउने लक्ष्यका सघन्य साना उद्यम
र सेवा क्षेत्रमा बिरार गतिनुपर्छ। यो कार्यका लागि
एपिओले बिरबक्या नवीन प्रविधि उपयोग गर्न
सामर्थ्य गतिरहेको छ। सहकार्यका लागि एपिओ
एशियाका सबै देश र अमेरिकासम्म पुगेको छ भने
सहयोग आदान प्रदानका लागि अफ्रिकासम्म बिरार
भएको छ। यो कार्यहरू एपिओलाई नेतृत्वदायी
अन्तर्राष्ट्रिय सङ्गठन बनाउने दिशामा क्रियाशील छन्।
सम्पन्तीकरणका कारण एशियाका धेरै देशमा बिरार
साथै हुने दलान्ता धेरै साना र सक्तीका उद्यमहरूमा
सुलगा आयो। सङ्का उद्यमहरूको पनि उत्पादनकला
न्यन देबिपको बिरारने काउने जाएका छन्। साना
र सक्तीका उद्यमलाई सकारी ब्रभाबसकारी बिरार नर्न
सकिन्छ ?

ज्ञान र प्रयोला उद्यम आर्जनको अर्थ,
उत्पादन सेनगती बढाउने महत्त्वपूर्ण औजार हो।
जापानमा ९७ प्रतिशत ब्यवसाय साना र प्रयोला नै
छन्। विकासशील आर्जनका लागि ह भने साना
र प्रयोला उद्यमको बृत्ति महत्त्व छ तर प्रविधिको
विकासशीली आर्जनका आएका परिवर्तनहरूले साना
र प्रयोला उद्यमको आबस्यकतालाई अरु जसरी
बनाएको छ। त्यसलाई नवीन सीप र अर्थेपय
आबस्यकता छ र नै एपिओले त्यस दिशामा निरन्तर
काम गतिरहेको छ। सुचना प्रविधिको विकासलाई साना
र प्रयोला उद्यमको विकासमा ल्याउन सकिन्छ। सुपय
सुवेदनशील छ र प्रकृति द्वागर्णमा आगि बढिरहेको
छ। यो सुने पलाउने महन अपयन गरी धावो लक्ष्य
दिरामा जन अहिले एपिओ आगि बढिरहेको छ।
त्यसका लागि सुपावेको र स्यास गती महिसको लय र
क्षमा उपयोग एपिओको ध्यान गर्छे छ।

एशियाका जापानकला समुद्रियक्षेत्र नवी बरणमा
प्रवेश गरेक मुलुकलाई एशिया र ब्रजान क्षेत्रका
नेपालकला पनि कम बिकसित मुलुक र बिकसारील
मुलुकहरू पनि छन्। यो बिकसारील सकारी समर्थनी
बिकसित सम्भव हुन्छ ?

हो, सद्यस्य मुलुकहरूको आर्जनका विधिपा छ
तर सुचना प्रविधि र ज्ञानको प्रसारले अर्थसङ्कल पनि
बिर्जन भएका छन्। सहयोग र सहयोगीको नवीन्य
प्रयोग कार्यक्षम आएका छन्। आर्जन विकासका
लागि उत्पादनकला पुर्णलाई ध्यान दिन सद्यस्य
मुलुकहरूमा अनेक नीति र कार्यक्रमहरू छन्। तिनलाई

नीति निर्माण लक्ष्य आगि बढाउन विधिपको पुषिका
प्रपाकरी हुन्छ। विधिपको सुपावेको विकासको
अर्थेपयलाई सही दिशामा बढाउने बढाउन सक्छ।
सुपावेको विकासलाई सफल बनाउन सक्छ।

एपिओको कार्यक्रमहरू सद्यस्य मुलुकहरू राष्ट्रिय
उत्पादनकला सङ्गठन (एपिओ) मार्फत आगि कुराई
तर बर्बिय मुलुकका एशियालीक्षेत्रको लक्ष्यका
बर्बिय छैन र नीति निर्माण लक्ष्य बर्बिय पनि सकारो
छ। एपिओले एशियालीक्षेत्रको लक्ष्यका र ज्ञानमा
बर्बियद्विपा सुधारलाई सही गर्छ ?

सद्यस्य मुलुकहरूको आर्जनको आबस्यकता र
बेचनाअनुसार नै एपिओले ती मुलुकहरूको उत्पादनकला
अर्थेपयका लागि सहयोग गर्छ र गर्दै आएको छ।
उत्पादनकला बढाउने एपिओलाई नेतृत्वदायी अन्तर्राष्ट्रिय
सङ्गठन बनाउन एपिओहरूको सुसार्णीकताका लागि
हालको आबस्यकता पहिचान गर्न दिशामा आगि बढेका
छौं। देशको राष्ट्रिय आबस्यकता र बेचनालाई एपिओले
सुधा दिनेछ। त्यसमा विधिपको सुकार्यका सहयोगको
अर्थेपय एपिओले गरेको छ। सुपावेको र नवीन नीतिगत
हकारले आगि बढन बढि एपिओका अर्थेपयहरूको
नेटक पनि बढेछ। त्यसले नवी मार्गचिन्ता आगि
बढन सहयोग पुग्ने बिराम सिद्धको छ।

एशियालीक्षेत्रका लागि एपिओका सुने ठोस योजना ?

एपिओहरूको सुसार्णीकता लक्ष्यमा आगि विकासका
लागि एपिओले सहयोग गर्न कार्ययोजना बनाएको छ।
सम्पन्ता एपिओका कार्यहरू सुसार्णीकता नै छन्।